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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 23.01.2018 

OR MAR/001/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 10.01.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:37 Uhr 

Ende: 

 

20:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.11.2017 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0093/18 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Grund einer Dringlichkeit beantragt die Ortsteilbürgermeisterin, dass die Tagesord-

nung um den Punkt 5.1 "Verwendung der finanziellen Mittel nach § 16 Ortsteilverfassung" 

erweitert werden. 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu.  

bestätigt mit Änderungen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.11.2017 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0093/18 

   

Es wird mitgeteilt, dass für 2018 folgende finanzielle Mittel zur Verfügung stehen: 

§ 4 - 9041,00 EUR 

§ 16 - 3854,00 EUR 

Alle Vereine wurden angeschrieben und sollten bis Ende März 2018 ihre Bedarfsanmeldun-

gen einreichen. 

 

Vom Feuerwehrverein Marbach e.V. liegt bereits ein Antrag für die Durchführung des Neu-

jahrsfeuers vor. 

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteil-

bürgermeisterin sowie einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung/Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 250,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch die Ortsteilbürgermeisterin und den Mitglie-

dern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Die Ortsteilbürgermeisterin berichtet über eine Einladung zum Neujahrsempfang 

der Ahmadiyya-Gemeinde, die auch an alle Ortsteilratsmitglieder von ihr weiter ge-

leitet wurde, falls jemand teilnehmen möchte. Die Ortsteilbürgermeisterin selbst 

wird nicht teilnehmen, da kein unmittelbarer Zusammenhang zum Bauantrag er-

sichtlich ist. Zudem wäre aus ihrer Sicht dann der Oberbürgermeister der Stadt Er-

furt zuständig, da die Stadtverwaltung den Bauantrag bewertet und dem Ortsteil-

rat weder Einsichtsrecht noch Mitspracherecht zusteht. Da sie auch nicht zu Jahres-

empfängen der katholischen oder evangelischen Kirchengemeinden geht, wird sie 

wie letztes Jahr nicht der Einladung nachkommen. 

- Bisher wurden durch die Ortsteilbürgermeisterin die Genehmigungen zur Durchfüh-

rung des Neujahrsfeuers auf dem Festplatz in Marbach beantragt. Dieses Jahr wurde 

auch durch den Feuerwehrverein Marbach e.V. diese Veranstaltung ange-

zeigt/beantragt. Da das Abbrennen der Weihnachtsbäume über eine Feuerschale er-

folgt, braucht diese Veranstaltung zukünftig tatsächlich nur noch durch den Feuer-

wehrverein Marbach e.V. angezeigt werden. Auf Grund des neuen Kenntnisstandes 

zum Genehmigungsverfahren, wurde in Absprache mit dem Feuerwehrverein Mar-

bach e.V. der Antrag der Ortsteilbürgermeisterin zurückgezogen. 

- Im Zusammenhang der Übergabe des Festplatzes, fand ein Vororttermin am 

08.01.2018 mit allen Beteiligten statt. 

- Nach Regenfällen bilden sich auf dem Bolzplatz in der Luckenauer Straße vor den 

Toren große Pfützen. Ein bespielen des Platzes ist dadurch mehrere Tage nur einge-

schränkt möglich. Der Ortsteilrat bittet um eine Lösung des Problems. 

- Für die Straßen "Kreuzblümchenweg" und "Beifußweg" wird angefragt, wann das 

Aufbringen einer Deckschicht / Fertigstellung der Straßen erfolgt. 

- Der Ortsteilrat Marbach bedankt sich für die schnelle Realisierung der Fußwegver-

längerung von der Luisenstraße bis zum Eingang der Kindertagesstätte in der Lu-

ckenauer Straße. Da aber der Eingangsbereich zur Kindertagesstätte zugeparkt wird 

und die Kinder zwischen den parkenden Autos die Straße überqueren müssen, bittet 

der Ortsteilrat um Prüfung ob für diesen Bereich eine Zone mit eingeschränktem 

Halteverbot eingerichtet werden könnte. 

- Der Gehweg im Bereich "Luisenstraße" / "Am Weiher" ist durch die dort angelegten 

Hecken teilweise zugewachsen. Der Ortsteilrat bittet um das Verschneiden der He-

cken. 

- Die Ortsteilbürgermeisterin wird durch die Stadtverwaltung regelmäßig informiert, 

wer in Marbach wo wann neu bauen wird. Sie plant daher für Neu-Marbacher auf ei-

ner A4-Seite einen kurzen Willkommenstext zu verfassen. Neben dem Hinweis der 

Möglichkeit der Bürgersprechstunde am Montag und der Bürgerfragestunde vor je-

der Ortsteilratssitzung, sollte auch insbesondere ein kurzer Hinweis auf Vereine 

und Unternehmen Erwähnung finden. So wurde Herr xxxxxxxx (als Vertreter der 
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Vereine im Ortsteilrat) gebeten den Text aus deren Sicht vorab noch kurz zu ergän-

zen. 

 

 

  

Katrin Böhlke Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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